

更 - 高 藝 術 視 劇 「

高更是法國後印象派畫家、雕塑家、陶藝家及版畫家。1873年高更開始繪畫，並收藏印象派畫家作品。高更早期的繪畫帶有實驗性，也很拘謹，令人聯想起在巴比松畫派（Barbizon School）影響下畢沙羅的作品。1880年代早期，高更將筆觸放鬆、變寬，賦予畫面顛動的韻律特質，色彩仍很拘謹。他把顏色做塊面處理，自由地加重色澤的明亮感：例如以鮮亮的藍色畫陰影，以紅色畫屋頂，而使之自背景中突出。

1888年二月，他前往不列塔尼的阿凡橋，結識了貝納〔Bernard〕。貝納的一些觀念受到高更修正和潤飾，而形成今日為人所知的「綜合主義」〔synthetism〕運動的理論基礎。貝納抗拒庫爾貝〔Courbet〕的寫實方式，主張拓展印象主義領域，乃朝著另一新的方向探索。貝納與高更雙尋求新的表現力量。他們主張藝術應具備有力、率直而普遍的相同象徵，以捨棄細節及特徵，並經過壓縮的感覺，強烈而集中地表現印象、觀念和經驗三者的綜合。高更於是走出了印象派畫家那種瑣碎的光影、固定短暫景象的意圖、以及對文學借喻的逃避。

1889 年他前往勒普底，在勒普底時，他的畫呈現最簡潔的形式，色彩強烈，背景簡化成節奏起伏的形態。此種現象可見於《黃色的基督》（The Yellow Christ）。高更對於熱帶樂土的懷想，致使他於 1891 年抵達大溪地，並停留至 1893 年。該地的美與神秘，令他深深著迷。他非但捨不得離開，更去探尋那片原始、未開發的純真。他把「野蠻人」理想化，認為是受本能引導、接近自然的人，才是真正創作的泉源。此時，高更已不再使用補色。他變得喜歡並用紅色與橘紅色、藍色與綠色、紫色與暗褐色，將靛藍當作黑色使用。儘管此時畫作在色調上比起他早期的作品來得陰沈些，但是在構圖上卻

25	50	75	100	125	150	175	200	225	250	275	300	325	350	375	400	425	450	475	500	525	550	575	600	625	650	675	700
----	----	----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

(背面還有)

「音樂」

「古典樂派」這個名稱，當然也是後人研究這個時期的音樂風格後才訂出來的。既然用了「古典」這兩個字，那麼這個時期的音樂所給予人們的感覺一定是「高尚」、「典雅」的！古典樂派時期的音樂，與之前的巴洛克時期以及之後的浪漫樂派時期相比較，的確予人相當明顯的差異。古典樂派的音樂通常都給聆聽者一種單純、明朗、優美、均衡的印象，這和巴洛克時期音樂華麗而且樂風複雜，以及浪漫時期音樂強調作曲家個人情感的宣洩，是很不一樣的（當然並不是所有古典時期的音樂作品都不包含個人情緒，只是在程度上相較於浪漫時期是輕微多了）。造成這種情形的主要原因是古典樂派的作品，受到了當時文學上古典主義精神的影響，所追求的是一種樂曲形式上客觀的美感，所以古典樂派的音樂大都有著統一而且規律的性格。

「畫論藝術」

從扮演自己到創造角色，這個轉化的過程需要告演技術。而演技通常是由透過演員的聲音和身體展現人物情緒。

人際溝通，就顯得特別重要。

(一) 發音與咬字：聲音是通過氣流振動聲帶而發出，而發音咬字則是利用舌、脣、齒與空氣的摩擦所產生，如兒的發音就是舌頭要往後捲，利用空氣發出聲音。把每個字的音都發聲清楚，也就讓旁人更能聽懂。